
www.ms-schein.de
Motorsägenkurse & ForstdienstleistungenWir machen den Wald sicherer

Ralph KisslingerMotorsägenkurse & Forstdienstleistungen
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Die ausgefüllte Anmeldung senden Sie bitte 
•	 info@ms-schein.de
•	 mit der Post 
•	 Fax: 089/ 90 54 28 09

Motorsägenkurse & Forstdienstleistungen
Ralph Kisslinger
Ottobrunner Str. 7
85640 Putzbrunn

ANMELDEFORMULAR MOTORSÄGENKURS
Hiermit melde ich mich verbindlich und kostenpflichtig unter Anerkennung der Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) 
von Motorsägenkurs & Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger an nochfolgendem Lehrgang an.  
Die AGB´s, die Datenschutzbestimmungen und die Wiederrufsbelehrung habe ich zur Kenntnis genommen und werden 
mit der Unterschrift anerkannt.

Wir sind von der Sozialversicherung für Landwirtschaft,  
Forsten und Gartenbau (SVLFG) anerkannt.  
Für SVLFG-Versicherte lohnt sich die Teilnahme doppelt – mehr 
Wissen über Arbeitssicherheit und ein 150€ Gutschein  
dank SVLFG-Förderung!

Widerrufsbelehrung bei Fernabsatzgeschäften
Ein Fernabsatzgeschäft liegt dann vor, wenn der Vertrag unter ausschließlicher Verwendung von Fernmeldekommunikationsmitteln 
zustande kommt (z.B. durch Briefwechsel, E-Mail, Telefax, Telefon).  
In diesem Fall steht Ihnen auf Grund gesetzlicher Vorschriften ein Widerrufsrecht zu.
Hinweis auf die Informationspflicht und Speicherung persönlicher Daten
Ihre Daten werden gemäß § Art. 13 DSGVO zu Verwaltungszwecken in einer automatisierten Datei gespeichert. Ihnen gegenüber 
besteht eine Informationspflicht, sofern Sie über die erhobenen Daten keine Kenntnis besitzen.

Frau Abweichende RechnungsadresseHerr

Datum, Unterschrift (Teilnehmer) Datum, Unterschrift (Rechnungsempfänger), Stempel

Divers

E-Mail (Teilnehmer) E-Mail (Firma)

Mobiltelefonummer Telefonummer

Geburtsdatum TT.MM:JJJJ (Mindestalter 18Jahre) Ort

Wohnort Postleitzahl

Postleitzahl Strasse, Hausnummer

Strasse, Hausnummer Ansprechpartner/Abteilung

Vorname Nachname Firma

AS Baum I  Kurs Nr.: 42/26
29. Jun. bis 03. Jul. 2026
Aschheim/ Aying

Mit Angabe der SVLFG-Unternehmensnummer sind Sie  
Einverstanden, dass Ihre Daten an die SVLFG weitergegeben werden.

Teilnahmevorraussetzungen:
•	 Mindestalter 18 Jahre
•	 gültige Eignungs- und Tauglichkeits- 

untersuchungen „für gefährliche Baumarbeiten“  
z.B.: G25 E FSÜ,G41 E ABS, durch einen  
Facharzt für Betriebs-/Arbeitsmedizin

•	 Erste-Hilfe-Kurs nicht älter als 2Jahre  
(kann nachgereicht werden)

•	 vollständige persönliche Schutzausrüstung
 » Helm mit Gesichts- und Gehörschutz
 » Warn-/Forstjacke
 » Arbeitshandschuhe (ohne Schnittschutzeinlage)
 » Schnittschutzhose
 » Sicherheitsschuhe mit Schnittschutzeinlage

DBF_Kursart
DBF_Kurs_Nr
DBF_Datum_Kursplakat
DBF_Kursort_Kursplakat


AGB – Allgemeine Geschäftsbedingungen 

Diese AGB regeln die Geschäftsbeziehung zwischen den Kunden 
(Kursteilnehmer) und der Firma: 

www.ms-schein.de 
Motorsägenschulungen und Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger 

Ralph Kisslinger Staatl. gepr. Forstwirtschaftsmeister 
Ottobrunnerstr. 7 85640 Putzbrunn 
Fax: 089/ 90 54 28 09 Telefon 0170/ 30 10 720 
E-Mail: info@ms-schein.de Internet: www.ms-schein.de
Steuer Nr. 145/125/81308 
Geschäftsführer: Ralph Kisslinger 
Gerichtsstand: Amtsgericht München 
Inhaltlich Verantwortlicher gemäß § 55 Absatz 2 RStV: Ralph 
Kisslinger 
Bankverbindung: Münchner Bank Konto: 10 92 693 BLZ: 701 900 00 

Kurse: 
Anmeldungen werden nur über www.ms-schein.de/kursangebot 
angenommen.  
Erfolgen Buchungen auf Warteliste bleibt die Durchführung dem 
Veranstalter überlassen. 

In der Woche vor Kursbeginn bzw. während des Kurses fallen die 
vollen Kursgebühren an. Stornieren Sie Ihre Anmeldung 
rechtzeitig, erheben wir 30€ an Bearbeitungsgebühren.  
Evtl. schon bezahlte Kursgebühren werden Ihnen abzüglich der 
Bearbeitungsgebühr auf Ihr Konto gutgeschrieben. 

Ein Ersatzteilnehmer kann gestellt werden. 
Wir empfehlen Ihnen eine Reiserücktrittsversicherung abzuschließen. 

Der Teilnehmerbetrag wird vollständig zurückerstattet, soweit 
eine Veranstaltung unsererseits abgesagt wird wegen  

 Unterschreitung der Mindestteilnehmerzahl; 
 Erkrankung des Kursleiters oder 
 Witterungsverhältnissen, die eine sichere Fällung nicht 

gestatten. 

Während des Lehrgangs gilt striktes Alkoholverbot. 
Das Mindestalter für alle praktischen Kurse ist 18 Jahre.  
Die Teilnehmer erklären sich einverstanden, dass bei den Lehrgängen 
Fotos zur Schulungszwecken und Veröffentlichungen erstellt werden. 

Haftungsausschluss: 
Die Teilnehmer nehmen auf eigene Gefahr an der Veranstaltung teil.  
Sie tragen die alleinige zivil- und strafrechtliche Verantwortung für alle 
von ihnen verursachten Schäden, soweit kein schriftlicher 
Haftungsausschluss gesondert vereinbart wird.  

Die Teilnehmer erklären mit Unterzeichnung dieser Nennung den 
Verzicht auf Ansprüche jeder Art für Schäden, die im Zusammenhang 
mit den Veranstaltungen entstehen, insbesondere gegen 

 Herrn Ralph Kisslinger, Ottobrunnerstr. 7, 85640 Putzbrunn 
 die Fa. Motorsägenschulungen und Forstdienstleistungen 

Ralph Kisslinger 
 den Veranstalter selbst und unmittelbar von ihm beauftragte 

Dritte , 
 den Wald- und Forstbesitzer 
 die Erfüllungs- und Verrichtungsgehilfen aller zuvor 

genannten Personen und Stellen. 

Dies gilt nicht 

 für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers
oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder 
fahrlässigen Pflichtverletzung – auch eines gesetzlichen 
Vertreters oder eines Erfüllungsgehilfen des enthafteten 
Personenkreises – beruhen, 

 für sonstige Schäden, die auf einer vorsätzlichen oder grob 
fahrlässigen Pflichtverletzung – auch eines gesetzlichen 
Vertreters oder eines Erfüllungsgehilfen des enthafteten 
Personenkreises –beruhen. 

Gegen die anderen Teilnehmer, deren Helfer, eigene Helfer und sonstige 
Dritte verzichten sie auf Ansprüche jeder Art für Schäden, die im 
Zusammenhang mit den Trainingsveranstaltungen entstehen, 

 außer für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des 
Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen 
oder fahrlässigen Pflichtverletzung beruhen, und 

 außer für sonstige Schäden, die auf einer vorsätzlichen oder 
grob fahrlässigen Pflichtverletzung beruhen.

Der Haftungsausschluss wird mit Abgabe der Nennung allen Beteiligten 
gegenüber wirksam. 

Der Haftungsverzicht gilt für Ansprüche aus jeglichem Rechtsgrund, 
insbesondere sowohl für Schadensersatzansprüche aus vertraglicher als 
auch außervertraglicher Haftung und auch für Ansprüche aus 
unerlaubter Handlung. Stillschweigende Haftungsausschlüsse bleiben 
von vorstehender Haftungsausschlussklausel unberührt. 

Im Falle einer im Laufe der Veranstaltung eintretenden oder 
festgestellten Verletzung 
bzw. im Falle von gesundheitlichen Schäden, welche die körperliche 
Tauglichkeit auf Dauer oder vorübergehend in Frage stellen können, 
entbindet der/die Unterzeichnende alle behandelnden Ärzte – im 
Hinblick 
auf das sich daraus unter Umständen auch für Dritte ergebende 

Sicherheitsrisiko – von der ärztlichen Schweigepflicht (§ 203 StGB) 
gegenüber den bei der Veranstaltung an verantwortlicher Stelle tätigen 
Personen.  

Urheberrecht: 
Die verwendeten Schulungsunterlagen und Präsentationen sind 
urheberrechtlich geschützt. Kopieren und / oder Weitergabe an Dritte ist 
nur mit vorheriger Einwilligung des Urheberrechtsinhabers zulässig. Bei 
Nichtbeachtung behalten wir uns Schadensersatzforderungen vor. 

Gutscheine: 
Der Gutschein wird ausgegeben von der Firma Motorsägenschulungen 
und Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger. 
Für Fragen zu Gutscheinen wenden Sie sich bitte an info@ms-schein.de
Gutscheine werden nach dem das Geld auf dem Konto eingegangen ist 
an die angegebene Adresse versendet. Die Gutscheine sind mit einer 
einmaligen Gutscheinnummer versehen, die zur Anmeldung über 
www.ms-schein.de/kursangebot benötigt wird. Die Firma 
Motorsägenschulungen und Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger 
haftet nicht für den Missbrauch dieser Gutscheinnummer. Jeder 
Gutscheinnummer kann nur einmal eingelöst werden. 

Der Gutschein hat eine Gültigkeit von einem Jahr ab Ausstellungsdatum 
und verfällt danach. Der Wert der Gutscheine wird nicht in Bargeld 
ausgezahlt. Der Gutscheinanbieter ist nicht verpflichtet, Restbeträge in 
bar auszuzahlen. Der Inhaber des Gutscheins erwirbt ausschließlich 
einen Einlöse- und Erfüllungsanspruch gegenüber der Firma 
Motorsägenschulungen und Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger und 
denen auf der Seite www.ms-schein.de vertretenen Schulungsanbietern 

Schäden materieller oder ideeller Art, die durch die Nutzung oder 
Nichtnutzung dargebotener Informationen beziehungsweise durch die 
Nutzung fehlerhafter und unvollständiger Informationen verursacht 
wurden, sind grundsätzlich ausgeschlossen, sofern kein nachweislich 
vorsätzliches oder grob fahrlässiges Verschulden vorliegt. 
Der Besteller wird darauf hingewiesen, dass durch den Erwerb eines 
Gutscheins ausschließlich Vertragsbeziehungen zwischen dem Besteller 
und dem Kursanbieter eingegangen werden. Die in einem Gutschein 
bezeichnete Leistung erfolgt daher nur durch den Anbieter dieser 
Leistung und nicht durch die Firma Motorsägenschulungen und 
Forstdienstleistungen Ralph Kisslinger. Für etwaige, aufgrund dieser 
Leistung entstandene Gewährleistungs-, Schadenersatz- oder sonstige 
Haftungsansprüche ist ausschließlich der Anbieter der Leistung in 
Anspruch zu nehmen. 
Die Nutzung des Gutscheins unterliegt deutschem Recht. Gerichtsstand 
ist München. 
Der Gutschein kann nur über die Website www.ms-
schein.de/kursangebot eingelöst werden. 
Jeder Gutschein ist für einen Nutzer nur einmal gültig. Ein Gutschein 
kann nicht gemeinsam mit einem anderen Sonderangebot genutzt 
werden. Jeder Nutzer muss volljährig und voll geschäftsfähig sein. 
Im Falle einer Buchungsänderung verfällt der eingesetzte Gutschein, so 
dass der ursprüngliche Gesamtbetrag zu entrichten ist. 
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